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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας κ. Α. Γεωργιάδη 

 

Θέμα: «Έλλειψη ψυχιατρικών φαρμάκων ανά την Επικράτεια» 

Η ψυχική και η σωματική υγεία είναι στενά συνδεδεμένες και όπως 

δικαιολογημένα θεωρείται, δεν υπάρχει υγεία χωρίς ψυχική υγεία. Είναι δε 

γνωστό πως ένα σημαντικό ποσοστό ατόμων του γενικού πληθυσμού 

αντιμετωπίζει τουλάχιστον μια μορφή ψυχικής νόσου κάθε χρόνο όπως για 

παράδειγμα, κατάθλιψη, σχιζοφρένεια, διπολική διαταραχή, άνοια, διαταραχές 

από τη χρήση αλκοόλ κ.ο.κ. Ψυχικές διαταραχές, που επηρεάζουν σημαντικά 

τον τρόπο σκέψης και συμπεριφοράς του ατόμου δημιουργώντας πάρα 

πολλές δυσκολίες στην ζωή του και σε αυτή του οικείου περιβάλλοντός του. 

Στα παραπάνω δεδομένα έρχεται να προστεθεί το οξύ και δυσεπίλυτο 

πρόβλημα των σημαντικών ελλείψεων σε ψυχιατρικά φάρμακα πολλά από 

τα οποία βοηθούν στη βελτίωση της ψυχικής κατάστασης των ασθενών ενώ 

άλλα συμβάλλουν στο να έχουν μια σταθερή ψυχική κατάσταση. Η έλλειψη 

φαρμάκων αποτελεί ένα σοβαρό πρόβλημα, που δοκιμάζει τις αντοχές του 

Συστήματος Υγείας, αλλά και των ίδιων των ασθενών.  

Η ταλαιπωρία των ψυχικά νοσούντων συμπολιτών μας και ειδικά σε 

περιόδους έξαρσης της ασθένειάς τους, καθώς δημιουργείται πλήρης και 

καθολική εξάρτηση τους από την χορήγηση ψυχιατρικών σκευασμάτων (όπως 

τα αγχολυτικά και τα υπνωτικά φάρμακα, τα αντικαταθλιπτικά), έχει ως 

αποτέλεσμα, την κατακόρυφη αύξηση των επιθετικών συμπεριφορών τους, 
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πρόκληση στερητικού συνδρόμου και αύξηση του χρόνου νοσηλείας τους στις 

δημόσιες και μη δομές. Να σημειωθεί δε πως o κίνδυνος απορρύθμισης των 

ασθενών αυτών είναι μεγάλος, πράγμα που σημαίνει πως υπάρχει η 

πιθανότητα έκπτωσης, έστω και προσωρινής, των γνωστικών, νοητικών και 

πνευματικών τους ικανοτήτων. 

Βάσει των παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1) Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε προκειμένου να διασφαλιστεί η 

ομαλή και απρόσκοπτη εύρεση ψυχιατρικών φαρμάκων ούτως ώστε να λάβει 

τέλος η ατέρμονη ταλαιπωρία χιλιάδων ψυχικά ασθενών;  

2) Είναι στα άμεσα σχέδια σας η λήψη γενναίων μέτρων για την προώθηση 

στην αγορά των ελληνικών γενόσημων φαρμάκων νέας τεχνολογίας τα οποία 

είναι φάρμακα ακριβώς ισοδύναμα με τα πρωτότυπα; 

3) Διατίθεστε να προβείτε σε αυστηροποίηση ελέγχων από τον Ελληνικό 

Οργανισμό Φαρμάκων ο οποίος θα κρίνει την επάρκεια ή την έλλειψη 

φαρμάκων και θα αναδείξει το πόσο έχει μειωθεί η διακίνηση προκειμένου στη 

συνέχεια να επιβάλλονται κυρώσεις σε όσους επιχειρούν να εκβιάσουν ή να 

κερδοσκοπήσουν σε βάρος των πολιτών και των ασφαλισμένων; 
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